

传承“非遗” 留住文化根脉

规模化培训 常态化“三进” 多样化展示 中牟县建立非遗保护工作长效机制

7月27日上午,中牟县举行2017年非遗暑期公益培训结业典礼暨学员汇报展示。这次培训涉及面塑、泥塑、剪纸、大吕武术、麒麟舞和黄河打碓号子6个非遗项目,共开10个培训教学班,培养学员320多人。

中牟县文化广电旅游局副局长许文煊在结业典礼上强调,非物质文化遗产作为中华文化的根脉和底蕴,博大精深,要不断传承,积极发扬,要学习和掌握其中的各种精华,要深入探讨和学习,保护非遗,弘扬传统文化,没有句号,只有逗号,传承非遗,永远在路上。

回眸中牟县“非遗”保护工作的10年历程,在县委、县政府

的热情关怀和大力支持下,在上级业务主管部门的具体指导下,始终遵循“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作原则,在深入普查、普遍建档的基础上,不断挖掘非遗资源,再根据每个项目的实际,分别采取抢救保护、择优申报、扶持传承等相应措施,整体推进全县非遗工作。

为了赢得全社会对非遗保护工作的关注和支持,县文化广电旅游局长期利用元宵节、中国旅游日、文化遗产日、重阳节及县内的大型活动,组织非遗项目进行多样化的展示展演,截至目前共组织各种展示展演活动百余场。长期坚持常态化开展“三进”(进

公园、进社区、进校园)活动,共组织面塑、泥塑、大吕武术、剪纸等10多个市县级非遗项目进校园传承教学400多次,使这些非遗项目逐步融入现代社会,走进百姓生活。

近两年,在县委、县政府“加强文化建设,打造文化强县”的思路指引下,经过非遗传承人群和非遗保护工作者的共同努力,非遗工作又跨上了新的台阶:截至2016年底,全县已有西瓜育种、面塑、诗竹画和大吕武术等4个项目先后登上国际舞台;有传统西瓜酒酿制技艺等两个项目获得了国家专利,有农田人西瓜酒、牟味源瓜豆酱等多个非遗产品已在国家工商总局注册了商标,张明



彦、吴旭等8位传承人获得高、中级职称,仅2016年,全县非遗项目的代表性传承人就获得国家级

以上奖项39人次。
记者 张朝晖
通讯员 王喜爱 朱宝 文/图

中牟县召开推广使用《母子健康手册》工作培训会 让孕产妇和孩子们身体更健康

近日,中牟县卫计委在妇幼保健院召开推广使用《母子健康手册》工作培训会,中牟县卫计委副主任王国锁、妇教科科长潘翠霞,中牟县妇幼保健院院长梁彩虹、副院长洪梅、保健科科长路照鑫及各医疗卫生单位负责同志参会。

《母子健康手册》记录母子接受医疗保健服务的过程,记载孕产妇的亲身经历和孩子的成长历程。推广和使用统一的《母子健康手册》,有利于为孕产妇和儿童

提供系统、规范的生育全程医疗保健服务。

会议对《中牟县推广使用母子健康手册实施方案》进行解读,强调了工作的意义和目的,明确推广使用工作流程及工作职责,重点培训手册发放、建册及填写要求、运转流程、使用要求、信息报送等内容。

此次会议对保障全县孕产妇和儿童身体健康具有重要意义。

中牟时报 谢鹏飞
通讯员 李静钰

新闻1+1

中牟县人民医院对乡镇医联体单位进行质控 助推医联体同质化管理

近日,中牟县人民医院组织医务科、护理部、药学办、医院感染管理科等专家对刘集、大孟、狼城岗、官渡、刁家、姚家、郑庵7个医联体单位进行同质化质控指导,精准掌握医联体单位医疗、护理、药学、院感的质量管理运行情况,并通过分析、研判质控运行中需要关注和改进的环节,给出诊断处方。

中牟县人民医院严格按照管理、质量与安全等重点条目,通过现场检查、资料查阅、随机提问等

检查形式,分别针对治疗室、药房、处方书写、医疗质量进行实地督导检查,对发现的亮点给予肯定,对存在的问题和不足之处给予认真讲解耐心解答,并提出了具体的指导性意见和建议。

县医院负责人表示,对乡镇医联体单位进行质控,促进乡镇卫生院同质化管理,是人民医院的责任和义务。

中牟时报 谢鹏飞
通讯员 梁璐 杨志慧

速览

严厉打击违法行为 确保药品医疗器械 化妆品质量安全

自7月15日起,中牟县食品药品监督管理局分成2组,对全县15个基层监管所上半年药品医疗器械化妆品安全监管工作开展情况进行为期半个月的督导检查。

督导组详细了解各基层所上半年药品医疗器械化妆品安全监管工作情况,提出了进一步完善的工作意见。针对督导发现的问题和隐患,当场下达了《责令改正通知书》,责令其限期改正违规行为,符合立案条件的予以立案查处。

下一步,该局将加大督导力度,严厉打击违法行为,全力确保全县药品医疗器械化妆品质量安全。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 王栓

纪检组长讲廉政党课 促廉洁教育

7月28日下午,中牟县食品药品监督管理局党组成员、纪检组长宋英利为全体干部职工上了一堂党风廉政教育专题党课。课上,宋英利结合自己的学习体会和当前食药监局实际工作情况,从“要始终保持头脑清醒、要始终走好人生道路、要始终筑牢思想防线”三个方面,全面分析了当前反腐形势,并通过最新数据讲述了当前国内案件查办情况。要求全体干部职工要结合实际,在日常工作生活中要严守纪律和规矩,不破底线,不碰红线,不触高压线。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 李林霞

去年酒驾被罚,今年还敢醉驾 不拘你拘谁?



常言说,一朝被蛇咬,十年怕井绳。而中牟交警近日在夜查酒驾中,却查处了这样一位“牛”司机,他不仅自己没有驾驶证,而且是去年因酒驾被罚,今年因醉驾被拘。

7月24日20时33分,中牟

交警大队民警熊正柱、陈国西等人按照大队的统一安排,在中牟县中九路对酒驾醉驾等严重交通违法行为进行查处时,发现一辆小型面包车沿中九路自北向南行驶。该司机发现有民警检查,就准备掉

头。民警遂认为该车肯定有问题,就上前将该车拦下。

在民警对驾驶人检查的过程中,发现车上和驾驶人身上有很大的酒味。民警遂当场对驾驶人使用呼气式酒精含量测试棒进行检测,检测结果为大于100毫克/100毫升,属于醉酒状态,于是民警将驾驶人带回大队作进一步核查。

经查,该驾驶人姓袁,现年40岁,是中牟县郑庵镇人。据袁某供述,他在郑州干一些小工程,车是自己的,每天去郑州都是朋友开着车。当天下午收工回来,在小庄和朋友喝了酒,朋友回家了,他就自己开车回家。他知道自己没有驾照,总想着离家不

远,就抱着侥幸心理驾车上路了,没有想到,在快要到家的路口处被交警逮了个正着。交警在对袁某的身份资料进行核查时发现,袁某不仅没有驾驶证,而且去年还因酒驾被查处一次。据袁某供述,他是去年7月被查的,那一次是无证加酒驾,被罚了3000块钱。由此可见,袁某这一次恐怕就不仅仅是罚钱这么简单了。经抽血检测,袁某的血醇含量是208mg/100ml,中牟交警根据《中华人民共和国道路交通安全法》之规定,对袁某做出了刑事拘留及5年内不允许考取驾驶证的处罚。

中牟时报 谢鹏飞
通讯员 胡云峰 胡文静

公告

中牟县卫生局,核准号:J4910005991601,编号:4910-00022765;法定代表人:白建林,开户银行:中牟县农村信用合作社联合社,账号:60034937.开户许可证丢失,声明作废。